

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ, ГЕРОИЧЕСКИ БОРЮЩАЯСЯ ЗА ЧЕСТЬ, СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!**

**ОЗНАМЕНУЕМ 25-ю ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ НАД ВРАГОМ!**

*Пролетарии всех стран, соединитесь!*

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
23 февраля 1943 года № 20 (1583). Цена 15 коп.

## Славное двадцатипятилетие

**С**ЕГОДНЯ исполняется 25 лет существования героической Красной Армии советского народа.

Красная Армия встречает свою 25 годовщину в условиях ожесточенной борьбы против немецко-фашистских захватчиков, вероломно напавших на нашу родину. Этот знаменательный день Красная Армия отмечает новыми боевыми подвигами, новыми мощными ударами по врагу.

Красная Армия, измотав врага в упорных боях летом 1942 года, развернула мощное наступление. Весь советский народ видит, что сбылись слова вождя народов Советского Союза и гениального полководца Красной Армии товарища Сталина: наступил и на нашей улице праздник! Гитлеровские войска, главари которых обещали в шесть недель сокрушить вооруженную мощь Советского государства, теперь оставляют под напором Красной Армии город за городом, несут неисчислимые потери в людях и технике и терпят грандиозные по своим масштабам поражения.

Беспримерный в истории разгром крупнейшей группировки немецких войск под Сталинградом, полное очищение от гитлеровских войск ряда областей, занятых немцами в прошлом году ценой огромных потерь в людях и вооружении, — все это говорит о великой силе Красной Армии, боевой мощи Советского государства.

Красная Армия, руководимая гениальным полководцем товарищем Сталиным, наносит сейчас врагу один разящий удар за другим, самоотверженно выполняя свой долг перед советской отчизной.

С честью несет Красная Армия свои боевые знамена! За истекшие 25 лет ей не в первый раз приходится защищать родину от нападения внешних врагов. За четверть века Красная Армия прошла суровый путь борьбы, тяжелых испытаний и побед. В битвах с врагами Красная Армия закалялась, росла, мужала, приобретала боевой опыт.

На фронтах великой отечественной войны Красная Армия приумножает свою славу. Под руководством своего Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, Красная Армия оказалась силой не только способной выдержать натиск гитлеровской Армии, но и нанести ей мощные ответные удары, разбить врага в открытом бою.

Красная Армия верна и преданна своему народу. Поэтому советский народ любит свою Армию и всячески помогает ей. Фронт и тыл в нашей стране — это единое целое. Советские

люди на фронте и в тылу живут одним стремлением — быстрее разбить и уничтожить ненавистного врага.

Новый великий патриотический подъем советского народа нашел свое яркое выражение в сборе средств в фонд обороны, на дополнительное вооружение Красной Армии.

Однако, мы не должны забывать, что перед Красной Армией и всем советским народом стоят еще громадные и трудные задачи. Эти задачи с исчерпывающей ясностью были сформулированы товарищем Сталиным в докладе о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

— Наши задачи состоят в том, — указывал товарищ Сталин, — чтобы уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей; уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей; разрушить ненавистный гитлеровский «новый порядок в Европе» и покарать его строителей.

Гитлеровской армии за период наступления Красной Армии нанесены огромные потери в людях и технике. Эти потери подточали силы врага, ослабили устойчивость вражеских войск. Но нельзя, однако, забывать, что враг еще силен, что немецкие захватчики будут еще бросаться на новые авантюры.

Задачи разгрома врага и очищения советской земли от немецко-фашистских захватчиков требуют нового напряжения сил в тылу и на фронте.

Для осуществления этой задачи святой долг тружеников тыла, в частности коллективов предприятий, колхозов и интеллигенции нашего района еще больше увеличить помощь фронту, увеличить производство вооружения и боеприпасов для обеспечения наступающей Красной Армии всем необходимым.

Велики и священные задачи Красной Армии. Много сражений предстоит еще нашим воинам, чтобы выгнать врага с нашей земли.

Но народы нашей славной родины уверены, что героическая Красная Армия — слава и гордость советского народа — с честью выполнит свою великую задачу.

Порукой нашей победы над ненавистным врагом является боевое единство рабочих, крестьян и интеллигенции, боевое единство всех народов СССР, боевое единство всей нашей страны, превратившейся в единый военный лагерь. Порукой нашей победы является то, что мы идем к ней под знаменем партии Ленина — Сталина, под руководством родного, любимого всем народом вождя и великого полководца товарища Сталина.

## Лозунги ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Красной Армии

1. Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков! Ознаменуем 25-ю годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

2. Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, создавшие прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими захватчиками! Вперед, за полный разгром немецких оккупантов!

3. Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойны этой миссии, — беспощадно уничтожайте немецко-фашистских мерзавцев!

4. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза!

5. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

6. Доблестные воины Красной Армии! Родина гордится вашими славными победами! Бейте еще крепче немецко-фашистских разбойников! Очищайте родную землю от гитлеровской нечисти!

7. Да здравствует Красная Армия, несущая освобождение поработенным народам и вдохновляющая их на борьбу против гитлеровской тирании!

8. Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над подлыми врагами человечества — немецко-фашистскими поработителями!

Проклятье и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их «новому порядку в Европе»!

9. Командиры Красной Армии! Упорно овладейте военным искусством, неустанно повышайте боевую выучку воинских частей и соединений, изучайте в совершенстве дело взаимодействия родов войск, становитесь мастерами вождения войск!

10. Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!

11. Воины Красной Армии! Строжайший порядок и железная дисциплина — условие нашей победы над врагом! Всемерно крепите дисциплину и порядок в нашей армии!

12. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игмом. Вперед на запад, на освобождение советской земли!

13. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разорение и разграбление наших городов и сел, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей, за насилие над женщинами и детьми!

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

14. Пехотинцы Красной Армии! Изгоняйте немцев и их прихвостней с советской земли! Преследуйте и истребляйте вражеские войска! Окружайте и берите в плен немецких захватчиков, а если откажутся сдаться в плен — уничтожайте их!

Да здравствуют советские пехотинцы!

15. Советские летчики — соколы нашей родины! Беспощадно громите врага в воздухе, на земле и на море!

Да здравствуют советские летчики!

16. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Помогайте нашей пехоте в наступлении! Освобождайте нашу родную землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские танкисты!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Мощными огневymi ударами сокрушайте укрепления, узлы и опорные пункты сопротивления врага! Уничтожайте живую силу и технику противника!

Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Бойцы, командиры и политработники механизированных частей и соединений Красной Армии! Стремительно преследуйте, решительными действиями окружайте и громите вражеские войска!

Да здравствуют механизированные части и соединения Красной Армии!

19. Кавалеристы Красной Армии! Доблестные казаки, бесстрашные джигиты! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, уничтожайте немецко-фашистскую нечисть! Да здравствуют советские конники!

20. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Да здравствуют советские моряки!

21. Автоматчики Красной Армии! Крепче бейте немецко-фашистских разбойников! Поливайте врага огнем из автоматов! Не давайте немцам покоя ни днем, ни ночью!

Да здравствуют советские автоматчики!

22. Разведчики Красной Армии! Смело действуйте в тылу у немцев! Обнаруживайте расположение и силы врага, разгадывайте его намерения и замыслы. Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск!

Да здравствуют бесстрашные советские разведчики!

23. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является важным условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии!

Да здравствуют советские связисты!

24. Бойцы, командиры и политработники инженерно-саперных войск! Всеми средствами помогайте наступающим войскам громить ненавистного врага!

Да здравствуют инженерно-саперные части Красной Армии!

25. Да здравствуют наши славные пограничники — верные защитники советских границ!

26. Медицинские работники Красной Армии: врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

27. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости, стремительности и натиска в наступлении!

Да здравствует советская гвардия!

28. Слава героям великой отечественной войны, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

29. Да здравствуют доблестные генералы Красной Армии, ведущие войска к победе над немецкими захватчиками!

30. Слава героическим защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда, показавшим образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать врага!

31. Честь и слава доблестным воинам Красной Армии, успешно осуществившим окружение и ликвидацию вражеских войск под Сталинградом!

32. Пламенный привет войскам Красной Армии, прорвавшим блокаду Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!

33. Братья и сестры! Русские, украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно подпавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Близится час вашего освобождения. Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков, раздувайте пламя всенародного партизанского движения!

(Окончание на 2-ой стр.)

# Лозунги ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Красной Армии

(Начало на 1 странице)

34. Советские партизаны и партизанки! Громите тылы противника, уничтожайте его штабы, разрушайте железные дороги и мосты, поджигайте и взрывайте склады и казармы, истребляйте живую силу противника, с каждым днем усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Нашим партизанам и партизанкам — слава!

35. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

36. «Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага!» (Сталин).

37. Трудящиеся Советского Союза! Забота о семьях фронтовиков является подлинной всей нашей заботой о Красной Армии. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи защитников родины!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии больше танков, самолетов, орудий, минометов, снарядов, мин, пулеметов, автоматов, винтовок!

39. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту больше продовольствия! Все силы на разгром врага!

40. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за бесперебойную четкую работу железных дорог! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами! Обеспечивайте успех наступления наших войск!

41. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и звания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!

42. Горячий привет советским патриотам и патриоткам, вносящим свои сбережения на постройку танков, самолетов, орудий для Красной Армии!

43. Советские женщины! Овладейте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь.

Все силы на борьбу с немецкими захватчиками!

44. Трудящиеся освобожденных от немецких оккупантов городов и сел, всеми силами помогайте Красной Армии! Быстрее восстанавливайте промышленность и сельское хозяйство!

45. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

46. Да здравствует свобода и независимость нашей славной советской родины!

47. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

48. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

**Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).**

Анатолий Моисеев

## Западнее Ржева

(Отрывок из рассказа)

Автор этого рассказа — участник отечественной войны, рассказывает об одной боевой операции в глубоком тылу врага. Во время этой операции отряд красноармейцев, численностью до батальона, дезорганизовал немецкий тыл, уничтожил много фашистов, разбил обоз и прочее. В начале операции был задержан человек, бежавший из фашистского плена, испытавший все его ужасы. Человек назвался Силевестровым и уверял, что он бывший красноармеец, которому удалось бежать из плена. Окружив Силевестрова заботой и вниманием, бойцы все таки наблюдали за ним, так как на войне можно встретить всякие неожиданности.

Напрямик по снегу идет командир роты.

— Сейчас начнем, — сказал он и стал одевать рукавицы.

Запищал телефон. Приказ получен. Связной опрометью бросился ко взводам. Мы с командиром роты, телефонистом и Силевестровым выдвигаемся на опушку. В деревне тихо. Из леса повсюду выскакивают черные фигурки, пробегают несколько десятков метров, ложатся. Это наши бойцы наступают. Передние цепи уже достигли рубежа для атаки. Там они дождались отставших. Командир роты вынул пистолет.

— Пошли, — сказал он. Вскоре мы достигли глубокой ложины достаточной, чтобы скрыть человека от наблюдателей из деревни. Амбары, стоящие на окраине, были от нас в 40—45 метрах. Благодаря темноте нам удалось подойти незамеченными так близко. На востоке засеребрилась белая полоска: началось светать. Вдруг справа от нас, где располагалась вторая рота, застрочил автомат, хлестнул винтовочный выстрел, второй, третий... Сзади звизжала красная ракета.

Вперед! — крикнул командир роты и с поднятым пистолетом пошел к деревне. Бойцы поднялись и двинулись за командиром. Мы с Силевестровым, телефонистом и связным шли в цепи. Перестрелка справа усилилась.

— Ура! — крикнул командир роты.

— Ур-ра-а-а — подхватила сотня глоток и рота рванулась вперед. В деревне шелкали беспорядочные выстрелы.

— Ур-ра-а — неслось справа. Бойцы ворвались в деревню. Повсюду стрельба... стучали пулеметы. Бойцы рассыпались по деревне и настигали метавшихся в панике немцев. В окна и двери домов летели гранаты. Выскакивавшие оттуда, обезумевшие гитлеровцы наткнулись на красноармейские штыки.

Впереди загорелся дом. Бой стал ослабевать. Только отдельные дома продолжали упорно сопротивляться. Деревня почти наша. У немцев осталось не-

сколько домов, которые они защищали отчаянно.

Постепенно дом за домом, мы достигли противоположного края деревни. Вторая и третья рота уже закончили свое дело: деревню очистили. Остался только один дом на нашем участке. Там засело десятка полтора упорно обороняющихся немцев. Дом стоял отдельно на открытом месте и был связан с деревней только ветхим плетнем. Взять этот дом нужно было во что бы то ни стало. Но он будет стоить больших потерь, десятки жизней наших бойцов. Будь у нас маленькая пушка, вопрос был бы решен просто. Но пушки у нас нет... Комроты был в нерешимости: как быть?

— Дозвольте выкурить их, товарищ лейтенант? — спросил какой-то красноармеец.

— Силевестров?

— Это был действительно он.

— Давай! С чем ты пойдешь?

— Мне бы только бутылку, товарищ лейтенант, да гранату.

Силевестров получил необходимое и пополз сначала в сторону, а потом по плетню к дому. — Давай, ребята, беспокой их огнем, — приказал командир роты. Выстрелы зашелкали чаще. Силевестрова не было видно: он был в тени. Я с волнением поглядывал на плетень, под которым красноармеец рискует жизнью для блага общего дела.

Вдруг вспыхнуло яркое пламя осветившее всю деревню. Дом моментально вспыхнул: это Силевестров бросил бутылку с горючей смесью.

— Не стреляйте! Сдаемся! По-русски закричали из дома. И один за другим, бросая оружие, немцы стали выскакивать наружу. Их оказалось одиннадцать человек: четыре офицера и семь солдат.

— Товарищ лейтенант, приказание выполнено — доложил Силевестров.

— Молодец, спасибо. Командованию доложу о твоём подвиге. Пленных обезоружили и взяли под конвоем.

— Сейчас мы уже перестали смотреть на Силевестрова как на чужого, случайно к нам попавшего человека. Теперь в глазах окружающих он не был нахлебником, а, наоборот, пользовался всеобщим уважением. Комроты разрешил Силевестрову взять в качестве оружия немецкий автомат, которых была собрана куча. Силевестров подошел, вял один, повертел его в руках, посмотрел и бросил.

— Товарищ лейтенант, мне бы сподручнее нашу трехлинейку!

— Как хочешь, возьми. Это была, конечно пустая формальность. Утром, когда мы ворвались в деревню, Силевестров сразу же раздобыл немецкую винтовку и действовал ею как дубиной, взяв за ствол. Но командованию с оружием в руках показываться боялся. И перед тем, как вылезать поджечь дом «дубину», предусмотрительно, бросил под забор. Теперь же он законно имел право носить оружие. Силевестров взял у одного убитого красноармейца винтовку, тщательно осмотрел ее и вложив в пустой магазин патроны, гордо повесил ее на плечо.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 23 февраля в 7 часов вечера в здании Полевского драмтеатра состоится объединенная сессия районного и городского советов депутатов трудящихся, посвященная дню 25 годовщины Красной Армии.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Радостная весть с фронта

### Свердловская область

Полевской район

**Рябинину Александру Алексеевичу**

Поздравляю с награждением Вашего сына **Рябинина Николая Александровича** медалью «За отвагу».

Командир части-капитан **Матвеев.**

### Капитану Матвееву

Дорогой тов. Матвеев!

С глубочайшей радостью прочитали мы телеграмму, в которой Вы поздравляете нас с наградой нашего сына медалью «За отвагу».

Мы родители двух сыновей-воинов мать — Антонина Михайловна и отец — Александр Алексеевич, провозглаша их на фронт, наказывали:

— Во имя победы над врагом не щадить своих сил, крови, а если потребуется и самой жизни.

Теперь мы видим, что сын Николай с честью выполняет наш родительский наказ. Мы гордимся им. Надеемся, что он и впредь будет проявлять героизм в защите нашей любимой Родины.

Дорогой тов. Матвеев!

Мы обещаем Вам и нашему сыну Николаю, что приложим все свои силы и способности, чтобы оказать всемерную помощь фронту и Красной Армии для полного и быстрейшего разгрома и уничтожения ненавистного врага.

**Рябинины: Александр Алексеевич, Антонина Михайловна.**

### Февральский план выполнен на 10 дней досрочно

Готовясь к 25-й годовщине Красной Армии, коллектив глиноземного цеха Криолитового завода добился замечательной победы. Февральский план по одному отделению, где вырабатывается наиболее дорогостоя-

щая продукция, выполнен в 24 часа 20 февраля.

Достигнутому успеху предшествовало повседневное повышение производительности труда и социалистическое соревнование ведущих профессий. **А. Солнцев.**

### Итоги стахановской вахты

В листопркатном цехе Северского завода подведены предварительные итоги стахановской вахты в честь 25-летия Красной Армии за 2 декады февраля.

Бригада вальцовщика тов. Тарханова выполнила норму на

150 процента, Гарева — на 125,2 процента, бригада тов. Кочева — на 119,6 процента, бригада Жидялис — на 116,5 проц.

В целом по цеху план по горячему переделу на 20 февраля выполнен на 105 процентов.

## Неустанно готовить боевые резервы

В дни, когда над страной советов нависла смертельная опасность, в 1941 году Государственный Комитет Обороня принял постановление о всеобщем обязательном военном обучении с тем, чтобы каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, был подготовлен к оружию в руках защищать свою родину.

Прошло почти полтора года. За это время местные военные управления подготовили три очереди, т. е. не одну сотню тысяч хорошо обученных бойцов всеобщего обучения, большая часть которых сейчас уже с оружием в руках защищает свою родину, доказывая образцы мужества, героизма и умения уничтожать ненавистных немецких захватчиков.

За это время Полевской райвоенкомат с помощью партийных и советских организаций подготовил не одну сотню бойцов всеобщего обучения. Бойцы всеобщего обучения стахановцами производства являлись и являются стахановцами военного дела. Отличники учебы бойцы Карманов Г. И., Попов А. А., Зю-

зев В. А. и др. А в целом мы имеем такие результаты: освоили программу всеобщего обучения — 23 процента, на хорошо — 42 процента и посредственно — 35 процентов. В настоящее время 42 процента бойцов всеобщего обучения третьей очереди находятся в рядах Красной Армии. Райвоенкомат имеет сведения, что эти бойцы сейчас успешно громят немецко-фашистских захватчиков. Так, например, боец Чистяков Василий Иванович — отличник учебы всеобщего обучения, стал командиром отделения автоматчиков и за отличное выполнение заданий имеет от командования ряд благодарностей.

ВУП-ы готовят не только бойцов общевойсковой специальности, но и специалистов. За это время подготовлено 33 процента станковых пулеметчиков, 28 процентов ручных пулеметчиков, 39 процентов снайперов.

Сейчас, когда Красная Армия громит и гонит немецкие войска на запад, Красная Армия безусловно нуждается в пополнении. Поэтому наша задача — еще больше усилить подготовку боевых резервов с тем, чтобы при-

лизить час победы. В дни, когда Красная Армия отмечает свою славную 25 годовщину, перед местными военными управлениями и местными партийными и советскими организациями стоит задача готовить 4-ю очередь бойцов всеобщего обучения.

Эта работа уже начата, но она требует больше внимания и усилий. Мы должны готовить сейчас такие резервы, которые отвечали бы всем требованиям боя современной войны. Перед райвоенкоматом стоит задача — подготовить необходимое количество снайперов, горных стрелков, автоматчиков и других специалистов.

Эта задача трудная и многообразная, но при помощи партийных и советских организаций райвоенкомат с этой задачей несомненно справится и даст такое пополнение Красной Армии, которое будет способно разгромить и уничтожить немецких захватчиков.

Полевской районный военный комиссар, техник-интендант 2 ранга

**Бандурин.**